

08.44
04

**КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ**

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, № 054-01-106, внесен от МЕНДА КИРИЛОВА СТОЯНОВА и група народни представители на 27.11.2020 г.

На редовно заседание, проведено на 2 декември 2020 г., Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове разгледа законопроект за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, № 054-01-106, внесен от МЕНДА КИРИЛОВА СТОЯНОВА и група народни представители на 27.11.2020 г. Законопроектът беше представен от г-жа Евгения Ангелова - народен представител, вносител на законопроекта. На заседанието присъства и г-жа Мина Янкова - началник отдел в дирекция „Данъчна политика“ в Министерство на финансите.

Вносителите посочват, че предложените в законопроекта изменения и допълнения са свързани с необходимостта от спешно въвеждане в българското законодателство на Директива (ЕС) 2020/1756 на Съвета от 20 ноември 2020 година за изменение на Директива 2006/112/ЕО относно общата система на данъка върху добавената стойност по отношение на идентифицирането на данъчно задължените лица в Северна Ирландия, както и с възможността, обсъждана на европейско ниво, държавите членки временно да освободят от данък върху добавената стойност (ДДС) доставката на ваксини срещу COVID-19 и медицински изделия за инвитро диагностика на COVID-19 (комплекти за тестване) и услугите, тясно свързани с такива ваксини и изделия.

Наред с това се посочва, че във връзка със Споразумението за оттегляне на Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия от Европейския съюз и Европейската общност за атомна енергия и Протокола за Ирландия и Северна Ирландия, който е неделима част от Споразумението, се предвижда след изтичането на преходния период към 31 декември 2020 г. разпоредбите на правото на Съюза в областта ДДС да продължат да се прилагат за Северна Ирландия за следващите четири години по отношение на сделки със стоки. Същевременно за всички останали сделки в Обединеното кралство и Северна Ирландия ще се прилага съответното ДДС-законодателство на Обединеното кралство, което от гледна точка на българския закон ще се третира като трета страна. Предвидено е за правилното функциониране на системата на Съюза за ДДС в Северна Ирландия да бъдат въведени отделни идентификационни номера по ДДС със специфичен префикс.

Със законопроекта се предвижда и въвеждане на правила, които се очаква да позволят да се намалят разходите за ваксини срещу COVID-19 и медицински изделия за инвитро диагностика на COVID-19, както и за услугите, тясно свързани с такива ваксини и изделия.

В резултат на проведеното след дискусията гласуване, Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове предлага единодушно (със 7 гласа „за“)

на Народното събрание да приеме законопроект за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, № 054-01-106, внесен от МЕНДА КИРИЛОВА СТОЯНОВА и група народни представители на 27.11.2020 г.

ДРАГОМИР СТОЙНЕВ

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ
ВЪПРОСИ И КОНТРОЛ НА
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ**